

签约

40余个文旅产业重点项目签约

本报24日讯(记者李浙 刘欣)24日,第六届黑龙江省旅游产业发展大会在齐齐哈尔隆重开幕。记者了解到,本次大会谋划开展旅游推介、商品展销、招商洽谈等100项配套活动,在推动务实合作、促进国际交流等方面取得了一批丰硕成果,40多个重点项目成功签约,涵盖了文旅融合、康养度假、文旅创意、红色旅游等多个领域,充分展示了黑龙江省文旅产业的多元魅力和巨大潜力。在当日举行的黑龙江省特色文化旅游全球推介会上,大会从中选取了近20个项目在现场集中签约。

为了让新质生产力更好地服务文旅发

展,省文旅厅筹建了黑龙江省文化旅游产业科技创新中心。创新中心组建以来,吸收储备新业态项目150多项。在黑龙江省特色文化旅游全球推介会上,铂爵旅拍、新东方文旅、开心麻花、龙粤文旅科创平台等一批新业态项目正式入驻黑龙江省文化旅游产业科技创新中心,省文旅厅厅长何晶和入驻企业代表上台签约。

此外,来自我省有关部门及地市与国内旅游行业重点企业进行签约。其中,哈尔滨市文化广电和旅游局和中国交通建设股份有限公司东北区域总部,签订了哈尔滨市文旅产业融合创新项目;齐齐哈尔市

泰来县人民政府和葫芦岛市嘉日装饰工程有限公司,签订了齐齐哈尔承泰温泉旅游疗养度假村建设项目;牡丹江市文化广电和旅游局和深圳市美仑软装装饰有限公司,签订了牡丹江林木文旅产品创意项目;佳木斯市郊区人民政府和大连创锦鑫石化有限公司,签订了佳木斯龙泰绿色农文旅融合项目;杜尔伯特文化旅游投资有限公司和海南经济特区青歌乐旅游开发有限公司,签订了大庆清歌乐松林水岸三期项目;绥化市兰西县人民政府和中电建新能源有限公司,签订了绥化兰西县爱国主义教育园项目……

访谈

张志祥 来鹤城赴一场工业游

□本报记者 孙铭阳

“建龙集团扎根龙江已经20多年,与这个区域血脉相连,共生共荣。”北京建龙重工集团有限公司董事长、总裁张志祥在接受采访时表达了对黑龙江的深厚感情。

此次举办旅发大会的黑龙江齐齐哈尔不仅有鹤、烤肉,还有我们“国家工业旅游示范基地”的建龙北满特钢工业旅游景区。“这是国家AAA级旅游景区,展现了丰厚的文化底蕴。”张志祥自豪地表示,作为我国一五期间兴建的唯一的特殊钢企业,建龙北满特钢历经七十年的风雨历程,这座充满钢铁气息的特殊钢企业,记录了建龙北满特钢、中国特钢建设发展,乃至新中国工业发展的历史,工业旅游景区包括建龙北满特钢展览馆、生产智能管控中心、雕塑公园、明珠广场等多条主题线路。

陈荣凯 龙江清凉一“夏”值得期待

□本报记者 孙思琪

“黑龙江的火爆,不是一般的流量网红,背后是省市各级政府大力规范市场秩序,提升旅游品质的不懈努力,归根到底是黑龙江宾至如归的贴心服务,是这里山川大美、风景如画的优秀旅游资源供给。”24日,在黑龙江省特色文化旅游全球推介会上,美团党委书记、副总裁陈荣凯介绍,在黑龙江省的冰雪旅游呈现空前热度之后,这里的清凉一夏也变得更有吸引力。

据美团数据显示,仅今年6月的前三周,龙江游乐场、展览馆等旅游场所的预订单均有200%以上的增长。从搜索情况看,俄餐、东北菜、研学、旅拍等成为游客来黑龙江夏季旅游的热搜关键词。

以餐饮为例,2023年末,哈尔滨市内东北菜品类的交易额相较于2019年上升74%,俄罗斯菜餐厅的交易额同比增长672%。今年一季度哈尔滨餐饮消费订单量总体增加了137%,齐齐哈尔更是表现不俗,一季度仅烤肉的订单量就增加了262%。

外地游客不仅舍得吃,也愿意玩,不少游客在宾馆,足不出户购买冻梨、格瓦斯、红肠等东北特产。今年上半年,外省游客在黑龙江的消费累计增长了31.5%,比本地用户消费高出24个百分点。

旅游消费带来供给的显著改善,今年1月-5月,黑龙江旅游、住宿、休闲娱乐业的美团活跃商户数量同比增长都超过了150%,远超全国平均水平。

赵文志 全力推介推广龙江旅游

□本报记者 仲一鸣

“我感觉每次来黑龙江,都能够感受到比较大的变化,每次都有不同的体验。”已经参加过两次旅发大会、来过四次黑龙江的广州广之旅国际旅行社股份有限公司董事长、总裁、广东省旅行社行业协会会长赵文志在接受采访时对记者说。

赵文志说:“齐齐哈尔在广东的游客心目中是一个非常重要的旅游目的地,扎龙湿地和烤肉都非常出名。实际上我们公司就一直在推介推广黑龙江旅游产品,不管是冬天的冰雪季,还是夏天的清凉季,包括边境游、南来北往,我们都有系列的旅游产品。”

伏广伟 龙江羽绒产业迎来新机遇

□本报记者 孙思琪

“黑龙江羽绒产业招商引资合作洽谈会的举办可谓恰逢其时,这不仅是为羽绒产业交流与合作提供了一个高层次的平台,也预示着黑龙江羽绒产业将迎来新的发展机遇。”中国纺织工程学会理事长伏广伟在接受记者采访时表示,黑龙江作为我国重要的羽绒原料产地,拥有丰富的资源和独特的地理优势。通过此次洽谈会,可以深入挖掘黑龙江和齐齐哈尔市羽绒产业的潜力,吸引更多国内外投资,推动产业转型升级。

伏广伟认为,当前,羽绒产业正面临前所未有的市场挑战与发展机遇。随着消费者对产品品质、环保性

栾云栋 打造高端羽绒制品生产基地

□本报记者 孙铭阳

“我们真诚地邀请企业家们来到羽绒小镇投资兴业,和我们一同写好齐齐哈尔羽绒产业发展的新篇章。”在24日召开的黑龙江省羽绒产业招商推介会上,齐齐哈尔鹤东羽绒产业投资运营服务有限公司董事长栾云栋向广大投资者发出邀请。

栾云栋介绍,羽绒小镇采取国内成熟的经营管理模式,建设国家级羽绒及羽绒制品检测中心,完善羽绒小镇功能,提供品质检测保障。依托齐齐哈尔市现代产业学院基础,为入驻企业定向培养专业技能人才,满足企业用工需求,降低人工成本。利用产业新区绿色园区优势,打造符合欧盟

10家企业入驻齐齐哈尔羽绒小镇

本报24日讯(记者孙铭阳 孙思琪)24日,黑龙江羽绒产业招商引资本合作洽谈会在齐齐哈尔召开,会上对齐齐哈尔市情、鹅产业发展、冰雪装备、羽绒小镇等进行招商推介,并举行企业入驻齐齐哈尔羽绒小镇签约仪式。

会上,江西雪鸭羽绒服集团、江西禧鸭羽绒服集团、北京格萱商贸有限公司、江西

省新邦服饰有限公司、莱嘉凯制衣厂、辽宁所选电子商城、哈尔滨北镜服装有限公司、哈尔滨美服装有限责任公司、黑龙江省鹅司令服装有限公司和大庆市唯用维经贸有限公司等10个羽绒服装加工项目与齐齐哈尔羽绒小镇签约。

据了解,羽绒小镇项目总投资2.97亿元,规划用地面积59277平方米,总建筑面积60483平方米,新建厂房13栋,其中12栋为工业厂房生产车间,可提供500平方米~3000平方米多种承租面积,满足不同规模羽绒制品加工企业需求。同时建设一栋配套综合服务用房,涵盖研发设计、产品展示、会议会见、企业服务、餐饮商超、快递驿站等功能。首批厂房7月末建成投产,其余厂房将于9月末全部建成投入使用。



龙江美食文化节开幕

本报24日讯(记者仲一鸣)24日,2024龙江美食文化节暨齐齐哈尔烤肉美食节在齐齐哈尔国际会展中心西侧广场举行开幕式。邀请新疆红柳烤肉、柳州螺蛳粉等地标性美食,以及我省特色美食齐聚,吸引大批美食爱好者前来品鉴。

烤肉搭配各地的特色美食,吸引人群聚集到了美食节现场。人们围着桌子,从摊子拿回一盘盘烤肉,每隔几桌,就能看到食客们应和着演出的节奏舞动身体,烤桌变成了舞台,在这里找回了生活的松弛感。



烟花表演。

本报记者 韩东贤摄

烤肉代言人“大齐”亮相

□本报记者 孙铭阳

一只戴着厨师帽,梳着齐刘海,竖着大拇指,厨师服上标有齐齐哈尔烤肉Logo的可爱小牛,在2024龙江美食文化节暨齐齐哈尔烤肉美食节的现场吸引了很多游客前来打卡拍照。

这只卡通小牛之所以受欢迎,不仅形象可爱讨喜,也因为它是独一无二的头衔——齐齐哈尔烤肉IP形象。这位肩负使命的“烤肉大师”,拥有着霸气的名字,大名叫“大齐”,小名叫“大齐真牛”。

烤肉,早已成为齐齐哈尔的一张名片。如何用创意设计赋能齐齐哈尔烤肉?带着这样的思考,“大齐真牛”诞生了。

在齐齐哈尔烤肉文创展车里,有“大齐”元素的手办、胸针、冰箱贴、钥匙扣等

近30款产品,不仅有寓意和美观的设计,还有精致的包装,每一款都让人爱不释手,每一款都是齐齐哈尔烤肉的“代言”。

黑龙江琪鹤源文化创意有限公司工作人员张笑说,“大齐”形象诞生于2023年,是齐齐哈尔烤肉品牌的文化符号,代表着热情好客、优质服务和美味佳肴。在齐齐哈尔这座美食之都,它已经成为一张独特的城市名片,为市民和游客提供难忘的城市记忆。

张笑说:“‘大齐’文化创意为齐齐哈尔烤肉产业赋能,成为齐齐哈尔烤肉一张可以留下来,更可以传出去的产业名片,助力齐齐哈尔烤肉的提升与持续发展。今年旅发大会期间,烤肉美食节同步开启,前来品鉴的游客络绎不绝,也都对‘大齐真牛’十分喜爱,这让我们更



加坚定了未来的发展信心,相信‘大齐真牛’一定会带着齐齐哈尔烤肉走向世界。”

“大齐”玩偶。

本报记者 张春雷摄